



【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會並歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



2022.12.30 【柔而不弱】

「你們該如天主所揀選的，所愛的聖者，穿上憐憫的心腸、仁慈、謙卑、良善和含忍」(哥 3:12)

哥 3:12-21
詠 128:1-2, 3, 4-5
瑪 2:13-15, 19-23



默想：

若瑟在聖經中，是其中一個特殊的存在。他是耶穌的「義父」，一般男性在聖經中都較女性有更明顯的存在性及地位。然而這些特徵，不但沒有在若瑟身上出現，有關他的事，彷彿都與「被動」掛上等號：成為耶穌的父親(或聖母的丈夫)，及決定聖家的遷移路線。而這兩項，也幾乎是他在聖經中僅有的篇幅。

但是也正由於這樣，耶穌及聖母的超然，便因而確立及凸顯了。他們不會被若瑟過盛的父權形象所遮蔽或影響，反而能藉各項事蹟(例如耶穌十二齡講道等)，而更能勾勒出他們的特色。同時，也多少因應舊約的含蓄筆觸，令人覺得父親的存在是必然的，一是描寫明顯的霸權(例如撒烏爾對約納堂)，一是委婉的對慈愛的側寫(亞巴郎對伊撒格，或托彼特對多俾亞)。

因此，將同樣概念放到若瑟身上時，便能感覺到他那柔而不弱的父親角色。若輔以其他資料(例如「我見我聞的福音」)，會更能進一步感受到若瑟的重要性及影響力。因此，神長們都對聖若瑟推崇備至，正是由於他是個恰如其分的父親及天主的僕人。

我的反思和祈禱：

主聖神，感謝祢以睿智啟示聖人們，讓他們能配合祢及正確行事。感謝祢以聖若瑟來將地上父親的溫厚寬懷的愛，展現給我們。求祢也同樣地啟迪我們，好使我們不任由自我膨脹，而令它們遮蔽了祢的示現與訊息。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780
電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：_____ (中) _____ (英) 電郵：_____

地址：_____ 電話：_____ 日期：_____



【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會並歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



聖保祿宗徒致哥羅森人書 3:12-21

(基督徒的家庭生活。)

弟兄姊妹們：你們該如天主所揀選的，所愛的聖者，穿上憐憫的心腸、仁慈、謙卑、良善和含忍；如果有人對某人有什麼怨恨的事，要彼此擔待，互相寬恕；就如主怎樣寬恕了你們，你們也要怎樣寬恕人。在这一切之上，尤該有愛德，因為愛德是全德的聯繫。還要叫基督的平安，在你們心中作主；你們所以蒙召存於一個身體內，也是為此，所以，你們該有感恩之心。

要讓基督的話，充分存在你們內；以各種智慧彼此教導規勸；以聖詠、詩詞和屬神的歌曲，在你們心內，懷著感恩之情，歌頌天主。你們無論作什麼，在言語上或在行為上，一切都該因主耶穌的名而作，藉著他，感謝天主聖父。

作妻子的，應該服從丈夫，如在主內所當行的。作丈夫的，應該愛妻子，不要苦待她們。作子女的，應該事事聽從父母，因為這是主所喜悅的。作父母的，不要激怒你們的子女，免得他們灰心喪志。——上主的話。

聖詠 128:1-2, 3, 4-5

【答】：敬畏上主、在他道路上行走的人，就算有福！（詠 128:1）

不拘你是誰，只要你敬畏上主，在他道路上行走，就算有福！你能吃你雙手賺來的食物，你便實在幸運，也萬事有福！【答】

你的妻子住在你的內室，像一株葡萄樹，結實纍纍；你的子女，圍繞著你的桌椅，相似橄欖樹茂密的枝葉。【答】

的確，誰敬畏上主，必有這樣的祝福！惟願上主由熙雍聖山，向你祝福，使你一生得見耶路撒冷的福祿。【答】

聖瑪竇福音 2:13-15,19-23

(你帶著嬰孩和他的母親，逃往埃及去。)

賢士們離去後，看，上主的天使托夢，顯現於若瑟，說：「起來，帶著嬰孩和他的母親，逃往埃及，住在那裏，直到我再通知你，因為黑落德即將尋找這嬰孩，要把他殺掉。」若瑟便起來，星夜帶著嬰孩和他的母親，退避到埃及去。留在那裏，直到黑落德死去。這就應驗了上主藉先知所說的話：「我從埃及召回了我的兒子。」

黑落德死後，看，上主的天使在埃及托夢，顯現於若瑟，說：「起來，帶著孩子和他的母親，往以色列去，因為那些謀殺孩子性命的人已經死了。」若瑟便起來，帶了孩子和他的母親，進入以色列地域。

但是，若瑟一聽說阿爾赫勞繼承他父親黑落德，作了猶太王，就害怕到那裏去；夢中得了指示後，便退避到加里肋亞境內，去住在一座名叫納匝肋的城裏。如此，應驗了先知們所說的話：「他將稱為納匝肋人。」——上主的話。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780
電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：_____ (中) _____ (英) 電郵：_____

地址：_____ 電話：_____ 日期：_____